

Αποκαλυπτήρια ονομαστικής πλάκας στην πλατεία «Place Guillaume Henri Dufour»,
στο Δήμο Κέρκυρας, Σάββατο, 25 Μαΐου 2024

Ομιλία της Α.Ε. Stefan Estermann

Πρέσβης της Ελβετίας στην Ελλάδα

Αγαπητέ κ. Στέφανε Πουλημένε, Δήμαρχε της Κεντρικής Κέρκυρας και των
Διαποντίων Νήσων,

Αγαπητέ κ. Ξενοφώντα Αλαμάνε, Πρόεδρε του Τοπικού Συμβουλίου,

Αξιότιμε κ. Marc Studer, Πρόεδρε της Fondation Maison Dufour και της Ένωσης Les
Salons du Général Dufour,

Αγαπητέ κ. Σπύρο Γιούργα, Πρόεδρε του Συλλόγου Albert Cohen Corfu,

Αγαπητή κυρία Ρωξάνη Πολίτη, Γενική Γραμματέα του Συλλόγου,

Αγαπητή κυρία Carole Kasfikis-Lehmann, Επίτιμη Πρόξενη της Ελβετίας στην
Κέρκυρα,

Αγαπητοί Κερκυραίοι,

Κυρίες και κύριοι,

Είμαι ευτυχής που βρίσκομαι σήμερα μαζί σας - για άλλη μια φορά - στην Κέρκυρα.
Το πρώτο μου υπηρεσιακό ταξίδι ως πρόσφατα διαπιστευμένος Πρέσβης της
Ελβετίας στην Ελλάδα με οδήγησε εδώ τον Σεπτέμβριο του 2022. Ήταν για ένα
συμπόσιο για τον Ιωάννη Καποδίστρια, τον πιο διάσημο πολίτη της Κέρκυρας, ο
οποίος έπαιξε επίσης σημαντικό ρόλο για την Ελβετία. Είχα την ευκαιρία να
ανταλλάξω απόψεις με πολλές ελληνικές και ελβετικές προσωπικότητες και έμαθα
πολλά για τους ιδιαίτερους δεσμούς που ενώνουν την Ελλάδα και την Ελβετία.
Έκτοτε, είχα την ευκαιρία να επισκεφθώ την όμορφη πόλη σας αρκετές φορές και
κάθε φορά ήταν κάτι πολύ ξεχωριστό.

Κανένα μέρος στην Ελλάδα δεν συμβολίζει τη μακρά ιστορία φιλίας μεταξύ της
Ελβετίας και της Ελλάδας τόσο καλά όσο η Κέρκυρα. Συγχωρήστε μου την
αλαζονεία: για μένα, η Κέρκυρα έχει γίνει κάτι σαν την πρωτεύουσα της Ελβετίας
στην Ελλάδα. Αν η πρεσβεία μας δεν βρισκόταν στην Αθήνα, θα ήταν μάλλον λογικό
να την εγκαταστήσουμε εδώ, στην Κέρκυρα!

Η σημερινή ημέρα αποτελεί μια ακόμη απόδειξη του ιστορικού δεσμού που μας
ενώνει. Κυρίες και κύριοι, ονομάζοντας αυτή την πλατεία με το όνομα του Ελβετού
στρατηγού Guillaume Henri Dufour, αποτίνετε έναν εξαιρετικό φόρο τιμής στη χώρα
μου. Ο Dufour είναι μία από τις σημαντικότερες προσωπικότητες της πρόσφατης
ιστορίας της Ελβετίας και παραμένει χαραγμένος στη συλλογική μνήμη ως ο ηγέτης

του λεγόμενου στρατού της «Δίαιτας» και συνιδρυτής της Διεθνούς Επιτροπής του Ερυθρού Σταυρού.

Η Ομοσπονδιακή Δίαιτα ήταν η ένωση των καντονιών που βασιζόταν στο Ομοσπονδιακό Σύμφωνο του 1815 (το οποίο, όπως ίσως γνωρίζετε, διαπραγματεύτηκε ο Ιωάννης Καποδίστριας για να διατηρηθεί η ενότητα μεταξύ των Ελβετών μετά την αποχώρηση των στρατευμάτων του Ναπολέοντα). Το 1847 έλαβε χώρα η τελευταία ένοπλη σύγκρουση σε ελβετικό έδαφος, όταν μια ομάδα συντηρητικών καθολικών καντονιών εξεγέρθηκε εναντίον των φιλελεύθερων, κυρίως μεταρρυθμισμένων καντονιών. Ο στρατηγός Dufour κατάφερε να θέσει τέλος στην εξέγερση με ελάχιστη αιματοχυσία και μια γρήγορη ανακωχή, χωρίς να ταπεινώσει τα ηττημένα καντόνια. Αυτό άνοιξε το δρόμο για το Ομοσπονδιακό Σύνταγμα του 1848.

Το γεγονός ότι δώσαμε το όνομά του στην υψηλότερη κορυφή μας δείχνει πόσο πολύ τιμούμε τον Dufour: Η Pointe Dufour, στα 4634 μ., είναι το *nec plus ultra*, το υπερθετικό των Ελβετικών Άλπεων.

Θα ήθελα να ευχαριστήσω θερμά τον Σύλλογο Albert Cohen και την πόλη της Κέρκυρας για την πρόσκληση σε αυτή την αξέχαστη εκδήλωση. Με τον τρόπο αυτό, συνεχίζετε να γράφετε την ιστορία της φιλίας και των ιδιαίτερων δεσμών μεταξύ των δύο χωρών μας και αποτίνετε φόρο τιμής στα ιδανικά του φιλελληνισμού που κουβαλούσε μέσα του και ο Dufour.

* * *